

# 甘肃文化馆干部遭遇7年冤狱

## 被控强奸女演员,申诉25年终获无罪判决

### 》》“强奸”女演员入狱7年

现年68岁的裴树唐原系武威市文化馆干部。1986年8月5日下午3时许,裴树唐召集部分文艺骨干在自己的办公室内安排业余文艺调演的有关事宜,会后裴树唐为业余歌手刘慧芳(化名)单独做了业务辅导。事隔9天后,刘慧芳在其未婚夫的陪同下突然以强奸罪对裴树唐进行控告。当年8月30日,裴树唐被执行逮捕。

1986年12月17日,原武威市(今凉州区)人民法院一审判决裴树唐犯强奸罪,判处有期徒刑7年。裴树唐上诉于原武威地区(今武威市)中级人民法院,1987年3月20日,武威中院二审维持原判。裴树唐上诉到甘肃省高级人民法院,1991年,省高院再次维持了一、二审判决。裴树唐没有放弃,服刑期满后不间断地提出申诉。

2000年10月下旬,裴树唐突然收到刘慧芳转交的亲笔负荆请罪忏悔信,坦承因良心谴责而追悔造成“冤假错案”的真相,此后,裴树唐多次申诉于最高人民法院。2009年2月17日,最高人民法院以“事实不清,证据不足”指令甘肃省高院对该案进行再审。最终,案件发回武威市凉州区法院重新审判。

### 》》法官上门送无罪判决书

1月26日早晨,凉州区法院的法官携带判决书来到武威市万通小区附近裴树唐居住的平房中。为了表示歉意和对裴树唐老人的尊重,法院送判决书到家进行宣判,令裴树唐感慨万千。闻讯赶来的裴树唐的亲友兴奋不已,用电话不停地向外地的亲友报告“喜讯”。裴树唐表示对当天的判决“息诉服判”,如果该案的公诉方凉州区人民检察院在法定期限内不提起抗诉,判决

将发生法律效力。裴树唐告诉记者:“得知法院今天宣判,昨晚一夜难以入眠,预想了法院宣判的两个结果:1.无罪。2.退回凉州区公安局补充侦查再起诉,进入新一轮的‘马拉松’诉讼。”法庭宣判无罪后,裴树唐终于放下了悬着的心。

凉州区法院一审查明,起诉书指控的裴树唐于1986年8月5日将刘慧芳强奸的事实不清,证据不足。起诉书指控裴树唐

犯强奸罪的直接证据只有刘慧芳的陈述,而其陈述的情节存在矛盾,现刘慧芳已否认强奸事实,称其原来向公安机关所作控告为虚假控告,公诉机关出示的证据缺乏相关物证或鉴定结论证实裴树唐同刘慧芳发生过男女关系,无法形成完整的证据链,法院依法一审判决裴树唐无罪。记者注意到,该案的判决书并未涉及到原武威市文化馆及部分相关人员。

### 》》“这一天整整苦盼了25年”

“25年前,我在一审时,最后陈述阶段说了一句话,‘站在被告席上的罪人不应该是,事实和时间将会证明我的清白’,而在25年后新一轮一审的最后陈述阶段我依然引用了这句话,结果终于得到验证。”裴树唐感谢媒体“给力”,使该起冤案引起司法机关的高度重视和快速纠正,使自己

在有生之年甩掉了“强奸犯”的帽子。

“因诬告获罪,是我一生的奇耻大辱,25年来,我背负着妻离子散失去骨肉亲情难以言述的精神痛苦,背负着失去事业和人格尊严的生活磨难和精神枷锁,整整苦盼了25年,才等来今天的结果。人生有几个25年呀?”言语间,泪水从裴树唐脸颊无

声地滑落。对于过去的诬告陷害设计者及参与者,裴树唐表示:“有的人已经走了,我也不愿意再去追究了。”

裴树唐告诉记者,在今后的日子里,自己将认真学习新的国家赔偿法律法规,在适当的时候,将提起和申请国家赔偿,并解决自己的公职和退休问题。

# ”

“庭审无罪案终审,喜哭无泪泣无声。酒敬天下正义君,遥叩京城谢党恩。”1月26日早晨,甘肃武威市凉州区法院工作人员将无罪判决书送达裴树唐家时,喜极而泣的裴树唐在送达文书上用一首诗表达了自己的心情并签上名字。至此,历时25年的原武威市文化馆干部强奸女演员一案,经过凉州区人民法院新一轮审理后,宣判裴树唐无罪。

据《兰州晨报》



裴树唐拿着无罪判决书喜笑颜开

## 广西河池4人持枪 30秒抢走150万元

据中新社电 广西河池警方27日晚间透露,该市下辖宜州市26日发生的持枪抢劫案,于27日18时30分成功告破,4名涉案嫌疑人全部被抓获归案,涉案金额150万元人民币。

警方介绍,1月26日15时45分,一辆红色雪佛兰轿车进入宜州市城南屠宰场,后倒车停在距屠宰场结算室门口4米处,从车上下来3名男子,均戴头罩,其中1名男子持长猎枪、1名男子持短猎枪、1名男子持铁锤,持锤的男子用锤子敲破屠宰场结算室的门,3人进入室内抢走装有现金的2个铁皮柜后,由在车上等候的1名男子(戴头罩)驾驶该辆红色雪佛兰轿车向城外潜逃。警方初步统计,被抢走的现金约150万元。案发过程无人受伤。疑犯作案时间仅30秒钟。

## 太原连环撞车案 牵出吸贩毒团伙

据新华社电 记者28日从太原市公安局获悉,经过缜密侦查,1月15日发生在太原市亲贤北街商业区的越野车冲撞交警、连环撞车逃逸肇事案告破,犯罪嫌疑人张某某被依法刑事拘留。

据了解,案发后专案组经过走访查证,最终确认肇事逃逸人员是太原的张某某。1月20日,张某某在太原市一酒店落网。经审查,嫌疑人张某某,小名“强子”,曾因吸食冰毒被太原市公安局行政拘留。经张某某交代,民警一举打掉一个由9名吸贩毒人员组成的犯罪团伙,抓获朴某、金某等9名犯罪嫌疑人。目前,此案还在进一步审理中。

## 全国劳模掏粪20年仍是临时工

### 网友呼吁给予一个正式编制,政府称转正难度大

星报综合报道 江苏省镇江市环卫工人徐深海,2010年获得“全国劳动模范”称号,然而这样一个全国劳模居然编制问题都没有解决,还是名临时工。

在江苏镇江民间论坛“百姓话题”版上,该版版主、镇江资深网友“江山”发了一则帖子,标题是“我想为徐深海要个编制!”帖子中提到的徐深海,是镇江市润州区环境卫生管理所清粪队队长,2010年4月获得“全国劳动模范”称号。帖子中,“江山”发出呼吁:“我想代表网友给我们这个城市

的美容师寻求一个正式“编制”。帖子随即得到了万余名网友的响应。发起人“江山”表示,他为徐深海呼吁,归根到底是在为全体环卫工“请命”。

今年44岁的徐深海1988年从河南新县来到镇江,20多年来一直默默无闻地工作在掏粪、清粪一线。对于网友的请命,当地有关部门目前尚未作出回应。润州环卫所所长房永告诉记者:徐深海现在收入每月总计是1640元。而如果他有了编制成为“正式工”,每月收入可在2600元左右,



徐深海在掏粪

也就是说,每月能多出近1000元。但是房永所长也表示,获得正式编制需要镇江润州区委编制办同意并核发,“难度非常大”。

## 七成白领抱怨年终奖发放不公

### 一项调查显示:21.7%的人决定年终奖到手就跳槽

据《南方日报》报道 新年伊始,春节将至,职场人最为期待的事情除了春节假期,就是能领到一个鼓囊囊的“年终大红包”。最近一项调查显示,七成人抱怨年终奖发放不公平,21.7%的人暂时按兵不动,决定节后年终奖到手就跳槽。

### ■ 超八成国企设置年终奖

年终奖既是对员工工作能力与业绩的肯定,也是激励员工来年继续努力工作的重要方式。被调查者中有70.2%的职场人表示自己所在单位设置了年终奖。

八成国有企业员工表示自己所在企业设置了年终奖,比例最高为82.9%,三资企业和事业单位比例相当,分别有78.9%的

三资企业从业者和78%的事业单位员工表示自己所在单位设置了年终奖。民营企业、国家机关、代表处的比例较低,在这三个性质单位就业的职场人中分别有六成人士表示自己单位有年终奖。

对于自己所在的单位没有设置年终奖,55.9%的人表示希望今后会有这样的福利,42.0%的人则表示很无奈。

### ■ 不少人因年终奖太少跳槽

调查显示,仅有22.7%的职场人很清楚单位发放年终奖的标准,近三成职场人表示自己完全不知道。与此相对应,69.0%的人认为其所在单位年终奖的发放不公平。年终奖拿到手,职场人士的满意程度

如何呢?调查显示,对年终奖的发放表示满意的职场人不到三成。一方面,职场人对年终奖的发放标准并不太清楚,对于其发放的公平程度认可度较低;另一方面,CPI一路上涨,物价节节攀升,但是年终奖的涨势却不那么明显。这两方面的因素难免会让职场人心里感到不平衡,即使拿到年终奖,满意程度也比较低。

年终奖的发放与跳槽行为是否直接相关呢?调查显示21.7%的人则为了年终奖暂时“卧槽”,等拿到年终奖就跳槽,而26.1%的人就是因为年终奖太少,才打算跳槽另寻东家。可见,职场人的跳槽行为确实是与年终奖有关,年终奖的发放多少和公平与否都是影响员工离职的重要因素。